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Αξιότιμε κε Πρωθυπουργέ,

Ο Επιχειρηματικός κόσμος βρί-
σκεται φέτος στον έκτο χρόνο ύφε-
σης της ελληνικής οικονομίας και
η παραγωγική κοινότητα της χώρας
δείχνει να έχει ξεπεράσει τα όρια
ανοχής της, παρακολουθώντας πα-
ράλληλα τις κοινωνικές ομάδες να
συνθλίβονται υπό την πίεση της
περιστολής των δημοσίων δαπα-
νών, αλλά και της δραματικής συρ-
ρίκνωσης της πραγματικής οικο-
νομίας. 

Η πρωτοφανής σε διάρκεια εύρος
και ένταση οικονομική κρίση πα-
ράγει διαρκώς αρνητικές επιπτώσεις
σε όλα τα μήκη και τα πλάτη της
οικονομικοκοινωνικής μας ζωής.
Ήδη έχουμε τα πρώτα φαινόμενα
κατάρρευσης της κοινωνικής συ-
νοχής. Το κλείσιμο μικρών και μι-
κρομεσαίων επιχειρήσεων, η φτώ-
χεια, η μετανάστευση και οι κατα-
σχέσεις περιουσιακών στοιχείων
επαγγελματιών, είναι πλέον φαι-
νόμενα καθημερινότητας.

Για όσους αγωνίζονται να παρα-
μείνουν ενεργοί, η κατάσταση είναι
ιδιαίτερα ασφυκτική και μοιραία,
αφού έχει καταλυθεί κάθε έννοια
λειτουργίας της αγοράς και θα τους
οδηγήσει αργά ή γρήγορα στο λου-
κέτο.

Το πρόβλημα της ακριβής ενέρ-
γειας έχει γονατίσει την παραγωγική
κοινότητα και τις επιχειρήσεις. Σή-
μερα είναι αναγκαία όσο ποτέ άλ-
λοτε, η ανάγκη για φθηνή ενέργεια
που θα δώσει ανάσα ζωής στις ελ-
ληνικές επιχειρήσεις να επιβιώσουν
και να καταστούν πιο ανταγωνι-
στικές. Η πολυπόθητη μείωση του
κόστους ενέργειας θα αποτελέσει
συστατικό στοιχείο για την επανεκ-
κίνηση της ελληνικής οικονομίας. 

Το κόστος ενέργειας διπλασιά-
στηκε από το 2008, από τότε που

μπήκαμε στην κρίση και την ύφεση.
Προφανώς είναι δύσκολο να γίνει
κατανοητό, ότι η ενέργεια επιβα-
ρύνει σημαντικά την ανταγωνιστι-
κότητα του προϊόντος και ότι η ελ-
ληνική εξαγωγική βιομηχανία πλη-
ρώνει την ακριβότερη ενέργεια της
Ευρώπης. 

Το κράτος που σέβεται τους πο-
λίτες και θέλει να ενισχύσει την
επιχειρηματικότητα οφείλει να έχει
φθηνό – ανταγωνιστικό κόστος
ενέργειας στη μεταποίηση, στην
παραγωγική βάση της χώρας. Διότι
σε όποια χώρα αυξάνεται το κόστος
ενέργειας αυξάνεται και η ανεργία. 

Αξιότιμε κε Πρωθυπουργέ,

Θεωρούμε ότι το ζήτημα του κό-
στους ενέργειας αποτελεί μείζον
πρόβλημα για την ανάπτυξη της
επιχειρηματικότητας και ευελπι-
στούμε να αντιμετωπιστεί άμεσα
αναλόγως, με απώτερο στόχο την
πολυπόθητη για όλους μας ανά-
πτυξη και επιβίωση των επιχειρή-
σεων.

Με εκτίμηση
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου

Φθιώτιδας

Αλέξανδρος Διαμαντάρας

Πίνακας Αποδεκτών:
1. Κο Ι. Στουρνάρα, Υπουργό
Οικονομικών
2. Κο Ε. Λιβιεράτο, Υπουργό
Περιβάλλοντος, Ενέργειας & Κλι-
ματικής Αλλαγής
3. Βουλευτές Ν. Φθιώτιδας
4. ΚΕΕΕ
5. Επιμελητήρια 
6. ΜΜΕ

Επιστολή του Προέδρου 
του Επιμελητηρίου 

Προς: τον Πρωθυπουργό 
κ. Αντώνη Σαμαρά - ΑΘΗΝΑ
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Με επιτυχία διοργανώθηκε η ημερίδα στο πολιτιστικό
κέντρο Λαμίας στις 10 Ιουνίου 2013 που αφορούσε
το 1ο Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας που λειτουργεί

στο Γενικό Κατάστημα Κράτησης Δομοκού. Στην ημερίδα εκτέ-
θηκαν έργα ζωγραφικής και κατασκευών από τους εκπαιδευό-
μενους του σχολείου. Την εκδήλωση χαιρέτησαν με την πα-
ρουσία τους μεταξύ άλλων ο Βουλευτής του Νομού κος Κου-
τσογιαννακόπουλος, ο Γενικός Γραμματέας του ΕΒΕ κος Ζιάκας
και Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης κος Παλιαλέξης.  

Ενημερω-
τική ημερί-
δα οργά-

νωσε την Δευτέρα,
10 Ιουνίου το Επι-

μελητήριο Ευβοίας με
θέματα: Μετεξέλιξη του δικτύου συνεταιριστικών τραπεζών
σε Αναπτυξιακή Τράπεζα Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων
σύμφωνα με την κοινή πρόταση ΓΣΕΒΕΕ, ΕΣΕΕ, ΕΣΤΕ και
Αξιοποίηση Ευρωπαϊκών προγραμμάτων για την ενίσχυση
της ρευστότητας των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. 

Εισηγητές της εσπερίδας ήταν ο πρόεδρος της Γενικής
Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών, Βιοτεχνών και Εμ-
πόρων Ελλάδας (ΓΣΕΒΕΕ), κος Γιώργος Καββαθάς,

ο Πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμ-
πορίου (ΕΣΕΕ), κος Βασίλης Κορκίδης, ο Πρόεδρος της
Ένωσης Συνεταιριστικών Τραπεζών Ελλάδας (ΕΣΤΕ), κος
Νίκος Μυρτάκης και ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Βοι-
ωτίας και Γεν.Γραμματέας της ΚΕΕΕ, κος Παναγιώτης
Αγνιάδης. Από το Επιμελητήριο Φθιώτιδας παρευρέθηκαν
ο Πρόεδρος κος Α. Διαμαντάρας και ο Β’ Αντιπρόεδρος
κος Δ. Σαμαράς.

Με επιτυχία διοργανώθηκε η ημε-
ρίδα στο πολιτιστικό κέντρο Λαμίας

που αφορούσε το 1ο Σχολείο 
Δεύτερης Ευκαιρίας

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ
οργάνωσε το Επιμελητήριο 

Ευβοίας με θέματα: 
Μετεξέλιξη του δικτύου συνε-
ταιριστικών τραπεζών σε Ανα-

πτυξιακή Τράπεζα MME 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: σελ. 13
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Ημερίδα στο ΕΒΕ με ομιλητή τον Β. Κορκίδη οργάνωσε 
η Ομοσπονδία Εμπορικών Συλλόγων Ανατ. Στερεάς 

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 5
Ιουνίου το απόγευμα στο Επιμελη-
τήριο Φθιώτιδας, η ημερίδα που

διοργάνωσε η Ομοσπονδία Εμπορικών
Συλλόγων Ανατ. Στερεάς Ελλάδας με κεν-
τρικό ομιλητή τον Πρόεδρο της Εθνικής
Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου κο
Βασίλη Κορκίδη. Ο Πρόεδρος της Ομο-
σπονδίας Ανατ. Στερεάς και Β’ Αντιπρόεδρος
του ΕΒΕ Φθιώτιδας κος Δ. Σαμαράς, κα-
λωσόρισε τους παρευρίσκοντες, αναφέρ-
θηκε με συντομία στα ζητήματα που απα-
σχολούν τον εμπορικό κόσμο και προλόγισε
τον κεντρικό ομιλητή. Σύντομο χαιρετισμό
απεύθυνε και ο Πρόεδρος του Επιμελητη-
ρίου κος Α. Διαμαντάρας και απένειμε ανα-
μνηστική πλακέτα στον κο Κορκίδη.

Με τη σειρά του ο κος Κορκίδης και οι
συνεργάτες του, αναφέρθηκαν στα κυρίαρχα
ζητήματα που έχουν ανακύψει, στα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις
και στις δράσεις που έχει αναπτύξει η
Εθνική Συνομοσπονδία. 

Στην εισήγησή του ανέλυσε τις γενικές
γραμμές και τη φιλοσοφία του προγράμ-
ματος για την υποστήριξη των μικρομε-
σαίων εμπορικών επιχειρήσεων. Το πρό-
γραμμα παρέχει δωρεάν συμβουλευτικές
υπηρεσίες σε όσες επιχειρήσεις επιθυμούν
να συμμετέχουν, με συγχρηματοδότηση
από το ΕΠΑΝΑΔ του ΕΣΠΑ 2007 – 2013.
Στο πρόγραμμα μπορεί να λάβει μέρος
κάθε εμπορική επιχείρηση, δηλώνοντας
συμμετοχή με ένα τηλεφώνημα στο
2103259170 ή στο δικτυακό τόπο:
www.esee-support.gr . Το πρόγραμμα
πλαισιώνουν μέλη του δικτύου εξειδικευ-
μένων συμβούλων της ΕΣΕΕ, τα οποία
επισκέπτονται την επιχείρηση, συζητούν
τα θέματα που απασχολούν τον επιχειρη-
ματία, αποτυπώνουν την κατάσταση και
μέσα από ένα ρεαλιστικό πρόγραμμα δρά-
σης προτείνουν τις βέλτιστες λύσεις. 
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Σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας
και σε κατάληψη των γραφείων του

ΟΑΕΕ στη Λαμία, προέβησαν οι επαγ-
γελματίες,  έμποροι & βιοτέχνες 

Σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας και σε κατά-
ληψη των γραφείων του ΟΑΕΕ στη Λαμία,
προέβησαν την Τετάρτη 26 Ιουνίου το με-

σημέρι οι επαγγελματίες, έμποροι & βιοτέχνες
και όλοι οι αυτοαπασχολούμενοι ασφαλισμένοι
του Ταμείου, προκειμένου να διεκδικήσουν να
παραμείνει η Περιφερειακή Δ/νση στη Λαμία. 

Η διαφαινόμενη απομάκρυνση της Διεύθυνσης
από την πρωτεύουσα της Στερεάς, έχει απασχο-
λήσει τον επαγγελματικό και επιχειρηματικό κό-
σμο όλης της Περιφέρειας και το ζήτημα έχει
αναδειχθεί από όλους τους φορείς και από το
Επιμελητήριο Φθιώτιδας. Κατόπιν της συνάν-
τησης που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα με τη
Διοικήτρια του Οργανισμού – από την οποία δεν
έλαβαν ξεκάθαρες απαντήσεις - , οι ασφαλισμένοι
προχώρησαν σε δυναμικότερες κινητοποιήσεις,
προκειμένου να μείνει ζωντανός και βιώσιμος ο
Οργανισμός, να δοθεί η δυνατότητα ιατροφαρ-
μακευτικής περίθαλψης σε όλους, να αποφασι-
σθούν ρεαλιστικές ρυθμίσεις των οφειλών καθώς
και να μη γίνει καμία περαιτέρω περικοπή στις
συντάξεις και να ισχύσει η ανταποδοτικότητα. 

Επιπλέον, στα πλαίσια του πάγιου αιτήματος
για την παραμονή της Περιφερειακής Δ/νσης
στη Λαμία, είναι απαραίτητο να ενισχυθεί και να
ενδυναμωθεί ο Οργανισμός, ο οποίος εξυπηρετεί
αποτελεσματικά και άρτια τους ασφαλισμένους
της Στερεάς Ελλάδας, μιας Περιφέρειας με γε-
ωγραφικές ιδιαιτερότητες.

Με στόχο να μπλοκάρει τη ροή του
μαύρου χρήματος μέσω τραπεζικών
λογαριασμών, το Υπουργείο Οικο-

νομικών εισάγει το ηλεκτρονικό φακέλωμα
καταθέσεων, δανείων και πιστωτικών καρ-
τών.

Με το νέο μέτρο, οι εφορίες θα συνδέονται
διαδικτυακά με τις τράπεζες και ο διαχειρι-
στής-εφοριακός θα έχει ανά πάσα ώρα και
στιγμή απευθείας πρόσβαση στο ύψος και
στις κινήσεις λογαριασμών καταθέσεων, δα-
νείων για αγορές περιουσιακών στοιχείων
κλπ.

Ο στόχος, να εντοπιστούν επιπλέον ψευ-
δείς δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος και
εικονικά πόθεν έσχες για την αποφυγή κα-
ταβολής ή απόδοσης φόρων και τελών στο
Δημόσιο.

Με τη ρύθμιση:
- Θα καταγράφεται αναλυτικά το ύψος των

καταθέσεων και οι μεταβολές στους λογα-
ριασμούς σε αντιπαραβολή με το φορολο-
γικό προφίλ.

-Θα υπάρχουν στοιχεία για τον χρόνο
λήψης και το ύψος των στεγαστικών και κα-
ταναλωτικών δανείων, καθώς και τις δόσεις
για την εξόφλησή τους.

- Η εφορία θα αποκτήσει πρόσβαση στις
εντολές για πιστώσεις χρηματικών ποσών,
αλλά και σε πιστωτικές ή χρεωστικές κάρ-
τες, και θα αντιπαραβάλλει τα στοιχεία με το
δηλωθέν εισόδημα και την περιουσιακή κα-
τάσταση του φορολογουμένου, ώστε να ε-
ντοπίσει περιπτώσεις απόκρυψης
εισοδήματος μέσω πλασματικών τεκμηρίων
διαβίωσης και απόκτησης κινητών και ακι-
νήτων μεγάλης αξίας.

ΠΗΓΗ: zougla

Φακελώνουν 
καταθέσεις, δάνεια,
πιστωτικές κάρτες 
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ες Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας στηρίζει την κοινή πρόταση

της ΓΣΕΒΕΕ, ΕΣΕΕ & ΕΣΤΕ για την Μετεξέλιξη του δικτύου συ-
νεταιριστικών τραπεζών σε Αναπτυξιακή Τράπεζα ΜμΕ

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας στηρίζει την κοινή πρόταση της ΓΣΕΒΕΕ, ΕΣΕΕ & ΕΣΤΕ για την Μετεξέλιξη
του δικτύου συνεταιριστικών τραπεζών σε Αναπτυξιακή Τράπεζα Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, όπως
αυτή παρουσιάστηκε σε ειδική εκδήλωση στη Χαλκίδα από τους εκπροσώπους των παραπάνω φο-

ρέων. 
Κοινή παραδοχή όλων ήταν η αναγκαιότητα της δημιουργίας ενός φορέα για τη χρηματοδότηση των μι-

κρομεσαίων επιχειρήσεων που θα στηριχθεί στις υπάρχουσες δομές του δικτύου των 188 καταστημάτων
που διαθέτουν στην Ελλάδα οι Συνεταιριστικές Τράπεζες. 

Η πρόταση αυτή, η οποία έχει ήδη σταλεί και στην Τράπεζα της Ελλάδος, αφορά στη δημιουργία Αναπτυ-
ξιακής Τράπεζας Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων υπό την «ομπρέλα» της Πανελλήνιας Τράπεζας αξιοποιώντας,
παράλληλα, όλες τις δομές των Συνεταιριστικών Τραπεζών. Με αυτή την εξέλιξη, φαίνεται η έλλειψη της
Συνεταιριστικής Τράπεζας Λαμίας, η υπόθεση της οποίας βρίσκεται στο Συμβούλιο της Επικρατείας. 

Στόχος της πρωτοβουλίας αυτής, είναι να δοθεί διέξοδο και προοπτική στις χρηματοδοτικές ανάγκες των
επιχειρήσεων που σήμερα βρίσκονται στα πρόθυρα της οικονομικής κατάρρευσης. Πιο συγκεκριμένα η πρό-
ταση περιλαμβάνει την ενίσχυση του ρόλου της Πανελλήνιας Τράπεζας ως Κεντρική Τράπεζα των Συνεται-
ριστικών Τραπεζών με ουσιαστικές αρμοδιότητες σε θέματα εσωτερικού ελέγχου, εποπτείας και κανονιστικής
συμμόρφωσης καθώς επίσης και σε παροχή υπηρεσιών & τραπεζικών προϊόντων. Προϋπόθεση για το ρόλο
αυτό είναι η αναγνώριση της Πανελλήνιας Τράπεζας ως συστημικής Τράπεζας των Συνεταιριστικών Τραπε-
ζών και η ένταξή της στο καθεστώς ανακεφαλαιοποίησης. 

Όλοι οι παρευρισκόμενοι τόνισαν την ανάγκη στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και των παρα-
γωγικών μονάδων γιατί, όπως επισήμαναν, όχι μόνο αυτές είναι που παράγουν θέσεις εργασίας οι οποίες
είναι αναγκαίες για τη στήριξη των τοπικών κοινωνιών, αλλά κι επειδή είναι αυτές που ουσιαστικά οδηγούν
στην ανάπτυξη. 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Την παράταση της προθεσμίας
υποβολής των φορολογικών
δηλώσεων φυσικών προσώ-
πων από τις 22 Ιουλίου έως
και τις 30 Αυγούστου ανάλογα
με το τελευταίο ψηφίο του
ΑΦΜ του φορολογούμενου
ανακοίνωσε το υπουργείο Οι-
κονομικών.

Επίσης μέχρι τις 8 Ιουλίου παρατείνεται η
προθεσμία υποβολής των δηλώσεων φορο-
λογίας εισοδήματος για τις oμόρρυθμες και
ετερόρρυθμες εταιρείες. Οι φορολογούμενοι
(φυσικά πρόσωπα) θα πρέπει να υποβάλουν
ηλεκτρονικά τις φορολογικές δηλώσεις τους
μέχρι:

• 22 Ιουλίου 2013 εφόσον ο ΑΦΜ 
λήγει σε 1 και 2. 

• 29 Ιουλίου 2013 για τα ψηφία 3 και 4. 
• 5 Αυγούστου 2013 για τα ψηφία 5 και 6. 
• 12 Αυγούστου 2013 για τα ψηφία 

7 και 8. 
• 26 Αυγούστου 2013 εφόσον ο ΑΦΜ λήγει 

σε 9 
• 30 Αυγούστου 2013 για το ψηφίο 0.
Ο φόρος που προκύπτει με το εκκαθαρι-

στικό σημείωμα καταβάλλεται σε τρεις δι-
μηνιαίες δόσεις εφόσον η εκκαθάριση της
δήλωσης γίνει μέχρι το τέλος Ιουλίου. Εάν η
βεβαίωση του ποσού γίνει τους μήνες Αύ-
γουστο ή Σεπτέμβριο, η εξόφληση πρέπει
να γίνει είτε εφάπαξ είτε σε δύο διμηνιαίες
δόσεις, ενώ εάν η βεβαίωση του ποσού γίνει
από τον Οκτώβριο και μετά η εξόφληση πA-
ρέπει να γίνει εφάπαξ.

Στο μεταξύ, η ΓΓΠΣ άρχισε από χθες να
«περνά» στις φορολογικές δηλώσεις τους
τόκους καταθέσεων άνω των 250 ευρώ.Τις
επόμενες μέρες θα ολοκληρωθεί η σχετική
διαδικασία και όσοι φορολογούμενοι έχουν
τόκους άνω των 250 ευρώ θα δουν τους κω-
δικούς 659 και 660 συμπληρωμένους.Την

ίδια ώρα χωρίς επίδομα τέκνων θα μείνουν
χιλιάδες οικογένειες με τη τελική ρύθμιση
που ψηφίσθηκε χθες στη Βουλή εν μέσω αν-
τιδράσεων και ενστάσεων περί αντισυνταγ-
ματικότητας από το Επιστημονικό Συμβούλιο
της Βουλής. Η ρύθμιση προβλέπει ότι στα
κριτήρια περιλαμβάνεται το «συνολικό οι-
κογενειακό εισόδημα» και όχι το «οικογενειακό
φορολογητέο εισόδημα» όπως ίσχυε.

Στην έννοια του συνολικού οικογενειακού
εισοδήματος περιλαμβάνονται όλα τα εισο-
δήματα ανεξάρτητα εάν φορολογούνται αυ-
τοτελώς ή απαλλάσσονται του φόρου, δηλαδή
τα πάσης φύσεως επιδόματα ακόμα και οι
τόκοι των καταθέσεων με αποτέλεσμα πολλές
οικογένειες να ξεπερνούν το πλαφόν και να
μη δικαιούνται το ενιαίο επίδομα τέκνων.

Εως και 30 Αυγούστου οι υποβολές των φορολογικών δηλώσεων 
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Την αντίθεσή της
στην κατάργηση της

προστασίας της πρώ-
της κατοικίας από
τους πλειστηρια-

σμούς τονίζει σε ανα-
κοίνωσή της η Εθνική

Συνομοσπονδία Ελ-
ληνικού Εμπορίου

(ΕΣΕΕ).
Σημειώνει πως «η ανακίνηση του

θέματος της άρσης της απαγόρευσης

των πλειστηριασμών αποτελεί ακόμη

ένα μεθοδευμένο «χτύπημα», που

αποσκοπεί στην περαιτέρω εξαθλίω-

ση των ελλήνων φορολογούμενων

και δη των ιδιοκτητών ακινήτων.

Και αυτό, όταν μάλιστα καλούνται

να πληρώνουν τεράστια ποσά στα

«χαράτσια» αλλά και στον Ενιαίο

Φόρο Ακινήτων, ανεξαρτήτως από

το εάν διαθέτουν ή όχι εισόδημα,

μη λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός

πως οι δυνατότητες πώλησης της

ακίνητης περιουσίας, τη συγκεκρι-

μένη χρονική περίοδο είναι αρκετά

περιορισμένες».

Επισημαίνει χαρακτηριστικά ότι

«η προωθούμενη άρση της αναστο-

λής των πλειστηριασμών πρώτης

κατοικίας, αντικειμενικής αξίας έως

200.000 ευρώ, που στην ουσία

σκιαγραφεί τα λεγόμενα «κόκκινα

δάνεια» προκαλεί έντονή ανησυχία.

Τα επισφαλή δάνεια σύμφωνα με

στοιχεία της ΤτΕ στα τέλη του 2012

αποτελούσαν το 20% του συνόλου

των χορηγήσεων -στον τομέα της

στεγαστικής πίστης- με αποτέλεσμα

να εκτιμώνται περίπου στα 15 δισ.

ευρώ. Από ό,τι φαίνεται, η αναστολή

των πλειστηριασμών αποτελεί προ-

απαιτούμενο της Τρόικας για τη

λήψη της επόμενης δόσης. Σε αυτό

το πλαίσιο, υπάρχει φόβος για πλήρη

απελευθέρωση των κατασχέσεων

πρώτης κατοικίας μέχρι το τέλος

τους έτους».

Αναλυτικότερα η ΕΣΕΕ αναφέρει

ότι «όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό,

η θέσπιση μίας τέτοιας διάταξης θα

βυθίσει στην απόγνωση χιλιάδες

δανειολήπτες - πολλοί εκ των οποί-

ων είναι χαμηλοσυνταξιούχοι και

άνεργοι - οι οποίοι αδυνατώντας

να ανταποκριθούν στις δανειακές

υποχρεώσεις τους εν μέσω οικονο-

μικής δυσπραγίας, όχι μόνο θα απο-

λέσουν τα περιουσιακά τους στοιχεία

αλλά ταυτόχρονα θα συνεχίσουν

να χρωστούν στις τράπεζες, εξαιτίας

της χαμηλής αξίας των ακινήτων

κατά τη διαδικασία του πλειστηρια-

σμού. 

Μάλιστα, η μη ορθολογικότητα

της λανθασμένης προσέγγισης ανα-

δεικνύεται και από τη θέση της Ελ-

ληνικής Ένωσης Τραπεζών, σύμφω-

να με την οποία τονίζεται χαρακτη-

ριστικά πως τα χρηματοπιστωτικά

ιδρύματα δεν έχουν κάποιο ιδιαίτερο

συμφέρον από την άρση του προ-

στατευτικού πλαισίου για τους πλει-

στηριασμούς, ιδιαίτερα δε μετά και

με την ανακεφαλαιοποίηση των συ-

στημικών τραπεζών. Συνεπώς, η

αναφορά από την πλευρά του

υπουργείου Ανάπτυξης σε ένα τόσο

λεπτό και ευαίσθητο ζήτημα, χρήζει

καλύτερου σχεδιασμού και στενό-

τερης συνεργασίας μεταξύ των εμ-

πλεκόμενων φορέων.

Η εξαίρεση των Μμε εμπόρων και

ελεύθερων επαγγελματιών από τις

ρυθμίσεις ενήμερων και ενυπόθη-

κων δανείων σε συνδυασμό την

πρόβλεψη κατάσχεσης καταθέσεων

για ληξιπρόθεσμα χρέη προς το δη-

μόσιο αλλά και τη δυνατότητα άμε-

σης αυτοματοποιημένης πρόσβασης

σε τραπεζικούς λογαριασμούς δη-

μιουργεί εκρηκτικό κλίμα στην ελ-

ληνική αγορά. Επιπλέον, καθυστε-

ρούν οι αλλαγές στη διαδικασία

υπαγωγής των επιχειρήσεων στο

σύστημα «Τειρεσίας» το οποίο ανα-

μένουμε να προσαρμοστεί στο πρό-

τυπο του «βρετανικού» μοντέλου

και λειτουργώντας ως «point sys-

tem».

Ενώ όλοι περιμέναμε την επέκταση

των ρυθμίσεων των ενυπόθηκων

δανείων τελικά βλέπουμε την εξαί-

ρεση των Μικρών επιχειρηματιών

εμπόρων. Η ΕΣΕΕ επιμένει στην

πρότασή της για θέσπιση ενιαίου

κώδικα ρύθμισης δανείων».

ΕΣΕΕ: πλήγμα για τους εμπόρους η εξαίρεση από
τις ρυθμίσεις για τα δάνεια
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Συνταγματικό και νόμιμο
κρίθηκε από την Ολο-
μέλεια του Συμβουλίου

της Επικρατείας σε διάσκεψη,
κεκλεισμένων των θυρών, το
«κούρεμα» (PSI) των ομολό-
γων του Ελληνικού Δημοσίου
που έγινε τον Μάρτιο του
2012, σύμφωνα με το ΑΠΕ.

Η δημοσίευση της σχετικής από-
φασης αναμένεται με την έναρξη
του νέου δικαστικού έτους (17 Σε-
πτεμβρίου 2013).

Στο Ανώτατο Ακυρωτικό Δικα-
στήριο έχουν προσφύγει πλέον
των 7.000 ομολογιούχων (φυσικών
προσώπων, ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ, Εμπορικό
και Βιομηχανικό Επιμελητήριο,
Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων,
ΕΔΟΕΑΠ, φαρμακευτικών εταιρει-
ών, ΤΕΙ Καβάλας, κλπ). 

Όλοι στρέφονται κατά του «κου-
ρέματος» των ομολόγων που κα-
τείχαν, αξίας δεκάδων δισεκατομ-
μυρίων ευρώ, χωρίς ωστόσο να
μπορεί να υπολογιστεί το ακριβές
ποσό. 

Οι προσφεύγοντες στρέφονται
κατά των πράξεων του υπουργικού
συμβουλίου (5 και 10/2012), των
αποφάσεων του διοικητή της Τρά-
πεζας της Ελλάδος και του ανα-
πληρωτή υπουργού Οικονομικών
με τις οποίες υλοποιήθηκε το PSI.

ΣτΕ : Συνταγματικό
και νόμιμο το 

«κούρεμα» των ομο-
λόγων του Δημοσίου
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Λίστα με 87 επαγγέλματα που προβλέπεται ότι
θα έχουν αυξημένη ζήτηση στην αγορά εργασίας
την επόμενη επταετία έδωσε στη δημοσιότητα

ο ΣΕΒ, παρουσιάζοντας το “Μηχανισμό Διάγνωσης
των Αναγκών των Επιχειρήσεων σε Επαγγέλματα και
Δεξιότητες” που δημιουργήθηκε με χρηματοδότηση
από το ΕΣΠΑ.

Στην ομιλία του στην εκδήλωση, που αναμένεται το από-
γευμα ο πρόεδρος του Συνδέσμου Δημήτρης Δασκαλόπουλος
πρόκειται να αναφερθεί στη «Νέα Ελλάδα των αξιών και
των αξίων που έχουμε ανάγκη», τονίζοντας ότι «η Ελλάδα
αυτή μπορεί να προέλθει μόνο από την ανάδειξη μιας νέας
γενιάς πολιτικών, επιστημόνων και επιχειρηματιών απαλ-
λαγμένων από τις νοοτροπίες και αμαρτίες του παρελθόντος».

Ο μηχανισμός που παρουσιάστηκε σήμερα, συγκεντρώνει
στοιχεία σχετικά με τις διαφαινόμενες τεχνολογικές,
οικονομικές, ρυθμιστικές εξελίξεις και τάσεις σε επιλεγμένους
τομείς της ελληνικής οικονομίας, σε μεσομακροπρόθεσμο
ορίζοντα και αναλύει τις επιπτώσεις τους στα επαγγέλματα,
από πλευράς απαιτούμενων γνώσεων, δεξιοτήτων και ικα-
νοτήτων. Τα συμπεράσματα επαληθεύονται από ομάδες Εμ-
πειρογνωμόνων και Στελεχών Επιχειρήσεων και ακολουθεί
διαβούλευση πριν οριστικοποιηθούν.

Σε αυτή τη φάση, ο μηχανισμός λειτουργεί σε 8 Επιχει-
ρηματικούς Τομείς, που θεωρείται ότι παρουσιάζουν σημαντικό
ενδιαφέρον για την ελληνική οικονομία και είναι οι: Τρόφιμα,
Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών, Ενέργεια,
Δομικά Προϊόντα, Εφοδιαστική Αλυσίδα, Περιβάλλον,
Μέταλλο, Υγεία.

Τα επαγγέλματα που συνδέονται με την ανάπτυξη των
κλάδων αυτών, όπως προέκυψαν από τη μελέτη, είναι:

Τομέας της Ενέργειας
1. Ενεργειακός Μελετητής
2. Εξειδικευμένο Στέλεχος σε Τεχνολογίες Ανανεώσιμων

Πηγών Ενέργειας
3. Εξειδικευμένο Στέλεχος σε Συστήματα Ηλεκτρικής

Ενέργειας
4. Τεχνικός Αυτοματισμών
5. Τεχνικός Φωτοβολταϊκών Συστημάτων
6. Εξειδικευμένο Στέλεχος σε θέματα Αυτοματισμών
7. Σύμβουλος Ενεργειακών Επενδύσεων
8. Εξειδικευμένο Στέλεχος σε θέματα Προστασίας Περι-

βάλλοντος
9. Εξειδικευμένο Στέλεχος σε θέματα Εξοικονόμησης

Ενέργειας
10. Εξειδικευμένο Στέλεχος στο Βιοκλιματικό Σχεδιασμό

& Κτιριακές Εφαρμογές
11. Εξειδικευμένο Στέλεχος σε Συστήματα - Δίκτυα Aε-

ρίων
12. Τεχνικός Αιολικών Συστημάτων.
Τομέας των Τεχνολογιών της Πληροφορικής και

των Επικοινωνιών (ΤΠΕ)
1. Ειδικός Ανάπτυξης Εφαρμογών Κινητής Τηλεφωνίας

[Mobile Applications Developer]
2. Ειδικός Ανάπτυξης Λογισμικού ή Προγραμματιστής

[Software Engineer (Developer)]
3. Αναλυτής Συστημάτων/ Σχεδιαστής Δικτύων [Systems

Analyst/ Network Planner]
4. Αναλυτής Επιχειρησιακών Αναγκών και Διαδικασιών

[Business Analyst]
5. Υπεύθυνος Διαδικτύου [Digital Media Specialist and/or

Web Master]
6. Μηχανικός Δικτύων [Network Engineer]
7. Σχεδιαστής Ενοποιημένων Συστημάτων [Enterprise

and Systems Architect]
8. Υπεύθυνος Τεχνικής Ανάπτυξης και Ανάπτυξης Δικτύων

[Development and Network Engineering Management]
9. Υπεύθυνος Ποιότητας Πληροφοριακών Συστημάτων/

Δικτύων [Quality Assurance Manager]
10. Υπεύθυνος Ασφάλειας Πληροφοριακών Συστημάτων/

Δικτύων [ICT Security Manager]
11. Μηχανικός Υλικού [Hardware Engineer]
12. Ειδικός Εφαρμογής Eλέγχων στην Aνάπτυξη Λογισμικού

και στην Eγκατάσταση Υλικού [Test Specialist]
13. Yπεύθυνος Σχεδιασμού Προϊόντων ή/και Υπηρεσιών

[Product and/or Services Manager]
14. Υπεύθυνος Έργων ΤΠΕ [ICΤ Project Manager]
15. Διαχειριστής Βάσεων Δεδομένων και Κέντρων Δε-

δομένων [Database & Data Center Administrator]
16. Υπεύθυνος Πληροφοριακού Συστήματος/ Λειτουργίας

Δικτύου [Business Information/Network Manager].
Τομέας των Τροφίμων
1. Στέλεχος Διαχείρισης Ασφάλειας & Ποιότητας Τροφί-

μων
2. Υπεύθυνος Μarketing Τροφίμων
3. Επιστημονικός Σύμβουλος Εταιρειών Τροφίμων
4. Επιστήμονας R&D
5. Στέλεχος Εργαστηρίων Ελέγχου Ποιότητας
6. Υπεύθυνος Νομοθεσίας και Επικοινωνίας
7. Υπεύθυνος Προμηθειών Α’ Υλών
8. Εξειδικευμένο Στέλεχος Παραγωγής Τροφίμων
9. Μηχανικός Υποδομών & Συντήρησης.
Τομέας Δομικών Προϊόντων
1. Εξειδικευμένο Στέλεχος Περιβαλλοντικής Προστασίας

- Ανακύκλωσης Δομικών Προϊόντων
2. Εξειδικευμένο Στέλεχος Διαχείρισης Ποιότητας Δομικών

Προϊόντων
3. Μηχανικός Κατασκευών με έμφαση στη Διαχείριση

Ενέργειας
4. Εξειδικευμένο Στέλεχος Παραγωγής Δομικών Προ-

ϊόντων
5. Στέλεχος Προώθησης και Πώλησης Ενεργειακά Οικο-

νομικών Δομικών Προϊόντων (Green Marketing).
6. Αρχιτέκτονας Βιοκλιματικής Δόμησης
7. Στέλεχος Έρευνας και Ανάπτυξης Δομικών Προϊόντων
8. Εξειδικευμένο Στέλεχος Οικονομίας Δομικών Προϊόν-

των
Τομέας του Περιβάλλοντος
1. Ειδικός Αντιρρύπανσης
2. Εξειδικευμένο Στέλεχος Διαχείρισης και Ανακύκλωσης

Ειδικών Αποβλήτων (βιομηχανικά κτλ)
3. Υπεύθυνος Παρακολούθησης Υδάτινων Αποδεκτών

και Ποιότητας Πόσιμου Νερού
4. Σύμβουλος Βιομηχανικής Συμβίωσης σε θέματα Πε-

ριβάλλοντος
5. Οικονομολόγος του Περιβάλλοντος
6. Ειδικός στον Περιβαλλοντικό Έλεγχο και Πιστοποίηση
7. Επαγγέλματα Εφαρμογών στον Τομέα του Περιβάλ-

λοντος
8. Νομικός Περιβαλλοντικών Θεμάτων.
Τομέας της Εφοδιαστικής Αλυσίδας (Logistics)
1. Υπεύθυνος Εφοδιαστικής Αλυσίδας (Supply Chain Ma-

nager)
2. Υπεύθυνος Μεταφορών (Transportation Manager)
3. Υπεύθυνος Logistics (Logistics Manager)
4. Υπάλληλος Logistics (Logistics Coordinator)
5. Υπεύθυνος Διανομής (Distribution Manager)
6. Υπεύθυνος Εξαγωγών (Export Manager)
7. Υπεύθυνος Αποθηκών (Warehouse Manager)
8. Μηχανικός Logistics (Logistics Engineer)
9. Υπεύθυνος Σχεδιασμού Ζήτησης (Demand Planner)
10. Υπεύθυνος Αγορών/Προμηθειών (Purchasing / Pro-

curement Manager)
11. Υπάλληλος Αποθηκών (Warehouse Coordinator)
12. Υπεύθυνος Εξυπηρέτησης Πελατών (Customer Service

Manager).
Τομέας του Μετάλλου
1. Εξειδικευμένο Στέλεχος Περιβαλλοντικής Προστασίας

- Ανακύκλωσης Προϊόντων Μετάλλου
2. Μηχανικός Εκμετάλλευσης Μεταλλείων και Ορυκτών

Πόρων
3. Μηχανικός Τεχνολογίας Μεταλλικών Υλικών
4. Τεχνίτης Κατασκευών Αλουμινίου
5. Γομωτής
6. Χειριστής Μηχανημάτων Έργου
7. Εφαρμοστής, Τεχνίτης - Εφαρμοστής Μηχανημάτων
8. Ηλεκτρολόγος - Ηλεκτρονικός - Ειδικός Αυτοματι-

σμών
9. Τεχνίτης Μεταλλικών Κατασκευών
10. Συγκολλητής και Κόπτης Μετάλλων - Ηλεκτροσυγ-

κολλητής - Οξυγονοκολλητής
11. Χειριστής Εργαλειομηχανών Κοπής/Μορφοποίησης

Μετάλλων.
Τομέας της Υγείας
1. Χημικός Μηχανικός ή Χημικός -στην Έρευνα και Πα-

ραγωγή Φαρμακευτικών & Παραφαρμακευτικών Προϊόν-
των

2. Ιατρός Κλινικός Γενετιστής
3. Κλινικός Παθολόγoανατόμος (Clinical Pathologist)
4. Φαρμακοποιός - Φαρμακολόγος
5. Υπεύθυνος Διασφάλισης Ποιότητας (Ιατρικός έλεγ-

χος- Αξιολόγηση) (Medical Auditor)
6. Μοριακός Βιολόγος
7. Κλινικός Φαρμακοποιός
8. Ιατρός Επείγουσας Ιατρικής (Emergency Doctor-Acute

Medicine)
9. Ψυχολόγος με ειδίκευση στην Κοινωνική Κλινική Ψυ-

χολογία των Εξαρτήσεων
10. Νοσηλευτής Γηριατρικής
11. Πληροφορικός της Υγείας (Health Informatics).

Τα 87 επαγγέλματα με τη μεγαλύτερη 
ζήτηση ως το 2020
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Κυρία Διοικητή,
Κατόπιν της συνάντησης που πραγματοποιήθηκε στο γραφείο σας στην Αθήνα την Πέμπτη 30 Μαΐου με θέμα την σχεδιαζόμενη απομάκρυνση της
Περιφερειακής Δ/νσης του ΟΑΕΕ από τη Λαμία στη Λάρισα, επιτρέψτε μας να σας παραθέσουμε ορισμένα στοιχεία για την αποδοτικότητα &
εύρυθμη λειτουργία της υπηρεσίας. 
Παρακάτω, σύμφωνα πάντα με τα στοιχεία από την Κεντρική Υπηρεσία του Ο.Α.Ε.Ε. θα βρείτε πληροφορίες σχετικά με τη λειτουργία των τμημάτων
και τον αριθμό των ασφαλισμένων που εξυπηρετούν. 
Παρακαλούμε όπως λάβετε σοβαρά υπόψη τα στοιχεία που αποδεικνύουν τόσο τη χρησιμότητα της Περιφερειακής Δ/νσης, όσο και την αποδοτική
λειτουργία της σε σχέση με άλλα τμήματα της χώρας.

Πίνακας Ι. : Στοιχεία για τους ασφαλισμένους – συνταξιούχους & εργαζομένους της Δ/νσης ΟΑΕΕ Στερεάς Ελλάδας

Στη Δ/νση Στερεάς Ελλάδας υπηρετούν (Πίνακας ΙΙ):

Ο Συνολικός αριθμός των υπηρετούντων υπαλλήλων της Δ/νσης & των τμημάτων ανέρχεται στους 80, εκ των οποίων οι 10 είναι συμ-
βασιούχοι. Οι ασφαλισμένοι που εξυπηρετούνται ανέρχονται στους 33.239, οι συνταξιούχοι στους 21.113 και το σύνολο αυτών στους
54.352. 

Ο αριθμός του πλήθους των ασφαλισμένων της Δ/νσης Στερεάς Ελλάδας είναι ουσιαστικά πολύ μεγαλύτερος καθώς πολύ μεγάλο
μέρος επαγγελματιών δραστηριοποιούνται σε περιοχές που εξαιρούνται της ασφάλισης του ΟΑΕΕ και υπάγονται στην ασφάλιση του
ΟΓΑ. Εκτιμάται ότι είναι 6.000 επιπλέον. Στο Περιφερειακό τμήμα Λαμίας εξυπηρετήθηκαν το 2012, 1300 ασφαλισμένοι με εξαίρεση.

Θεωρούμε τη μεταφορά αρμοδιοτήτων της Δ/νσης στα περιφερειακά τμήματα σε θέματα ασφάλισης & συντάξεων επιβεβλημένη,
καθώς και τη δημιουργία τμήματος εκκαθάρισης συντάξεων εντός της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος.

Ο μέσος χρόνος έκδοσης (σε μήνες) μηχανογραφικών συνταξιοδοτικών αποφάσεων ΟΑΕΕ από 01/2010 έως 09/2010 σύμφωνα με
τον Πίνακα ΙΙΙ που επισυνάπτεται (σε διαδοχική ασφάλιση ΤΕΒΕ), για τη Δ/νση Στερεάς Ελλάδας κατατάσσει το τμήμα του ΟΑΕΕ στη 2η
θέση Πανελλαδικά από πλευράς αποδοτικότητας, ταχύτητας & εξυπηρέτησης.

Επίσης, για το έτος 2011 σύμφωνα με τον Πίνακα ΙV, πάντα από τα επίσημα στοιχεία του ΟΑΕΕ,  η Δ/νση Στερεάς Ελλάδας έρχεται
πάλι  2η Πανελλαδικά από πλευράς αποδοτικότητας, ταχύτητας & εξυπηρέτησης.

Αντίστοιχα κατά τα έτη 2012 και μέχρι το τρέχον έτος του 2013 η υπηρεσία της Στερεάς Ελλάδας, κινείται σε αντίστοιχα επίπεδα απο-
δοτικότητας σε σχέση με όλες τις υπηρεσίες της χώρας.

Επιπλέον, με τη μεταφορά της δομής στη Λάρισα, θα υπερδιογκωθεί το σύνολο των ασφαλισμένων που θα πρέπει να εξυπηρετηθεί
αφού μέχρι τις 31/12/2011 (Πίνακας V) οι ασφαλισμένοι που εξυπηρετούνται από την υπηρεσία της Λαμίας ανέρχονται στους 34.951
και της Θεσσαλίας στους 45.874. Αποτέλεσμα αυτής της ενέργειας θα είναι η υπερσυσσώρευση υποθέσεων ασφαλισμένων που θα
ανέρχονται στους 80.825 !!  κάτι το οποίο θα επιφέρει μεγάλη ταλαιπωρία και γραφειοκρατικές αγκυλώσεις.

Εύλογα λοιπόν αναρωτιόμαστε για το σκόπιμο της απόφασης της Κεντρικής Κυβέρνησης για τη μετακίνηση της Περιφερειακής Δ/νσης
του ΟΑΕΕ Στερεάς Ελλάδας από τη Λαμία στη Λάρισα, με δεδομένο ότι από τα στοιχεία προκύπτει ότι η εν λόγω υπηρεσία κρίνεται απο-
τελεσματική, λειτουργική, εξυπηρετεί άρτια τους ασφαλισμένους και γενικότερα τους πολίτες της Περιφέρειάς μας. 

Για την τοπική μας κοινωνία θεωρούμε ότι το καλύτερο στατιστικό στοιχείο είναι ο ίδιος ο κόσμος που εξυπηρετείται άμεσα και χωρίς
ιδιαίτερες καθυστερήσεις.
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Θέμα:  «Δημιουργία νέας χαμηλότερης ασφαλιστικής κατηγορίας»

Κυρία Διοικητή,

Με την επιστολή μας αυτή θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε το έντονο φαινόμενο της επιλογής από μέρους των
ασφαλισμένων – όταν τους δίνεται η δυνατότητα – του ασφαλιστικού φορέα του ΟΓΑ έναντι του ΟΑΕΕ.

Με τους πιο πρόχειρους υπολογισμούς, έχει παρατηρηθεί ότι οι ελευθεροεπαγγελματίες που ασφαλίζονται στον ΟΓΑ ανέρχονται
σε αρκετές χιλιάδες σε κάθε Νομό. 

Άποψή μας είναι ότι χρειάζεται να δημιουργηθεί εκ μέρους του ΟΑΕΕ, μια επιπλέον κατηγορία που θα δώσει τη δυνατότητα σε
όσους εξαιρούνται ασφάλισης βάση των πληθυσμιακών κριτηρίων, η οποία θα έχει χαμηλή και ανταγωνιστική εισφορά έναντι
του ΟΓΑ. 

Με τη δημιουργία της συγκεκριμένης ανταγωνιστικής κατηγορίας έναντι του ΟΓΑ, θα ενδυναμώσουμε τον ΟΑΕΕ, δίνοντας
παράλληλα τη δυνατότητα στους ασφαλισμένους να παραμείνουν στον Οργανισμό Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών. 

Με αυτή τη δυνατότητα θα αυξήσουμε την εισροή ασφαλισμένων προς τον ΟΑΕΕ, θα ενισχύσουμε το ταμείο και θα
αποτρέψουμε τη διαρροή ασφαλισμένων. 

Το κύριο σκεπτικό, βασίζεται στη δυνατότητα του ασφαλισμένου – που μέχρι σήμερα επιλέγει τον ΟΓΑ για να ασφαλιστεί,
πληρώντας τα αντίστοιχα πληθυσμιακά και οικονομικά κριτήρια -  να επιλέξει τον ΟΑΕΕ, μέσα από τη δημιουργία συγκεκριμένης
ασφαλιστικής κατηγορίας για το συγκεκριμένο κοινό – στόχο. 

Ο Πρόεδρος

Αλέξανδρος Διαμαντάρας

Με αλλαγές στην διάταξη για τα  καταστήματα  και
τον αριθμό των Κυριακών που θα είναι ανοικτά  ανα-
μένεται να κατατεθεί σήμερα στη Βουλή το νομο-

σχέδιο του υπουργείου Ανάπτυξης για το νέο πλαίσιο λειτουργίας
της αγοράς. Επειτα από έναν μαραθώνιο διαπραγματεύσεων
εγκαταλείφθηκε η αρχική πρόταση του υπουργείου Ανάπτυξης
για απελευθέρωση της λειτουργίας τις Κυριακές των μικρών
καταστημάτων.

Σύμφωνα με τα ΝΕΑ, η διάταξη που θα περιλαμβάνεται στο
νομοσχέδιο θα προβλέπει τη δυνατότητα ανοίγματος όλων
των καταστημάτων 7 Κυριακές τον χρόνο, ενώ για τα μικρά κα-
ταστήματα (μέχρι 250 τ.μ.) θα απαιτείται απόφαση των περι-
φερειακών συμβουλίων που θα ορίζουν σε ποιους δήμους και
περιοχές θα λειτουργούν και ποιες Κυριακές θα έχουν αυτό το
δικαίωμα.

Η ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης είχε προτείνει για τις
μικρές επιχειρήσεις λιανικού εμπορίου το προαιρετικό άνοιγμά
τους για οποιαδήποτε Κυριακή του χρόνου. Επειτα από πα-

ρέμβαση του ΠΑΣΟΚ, όμως, η διάταξη αυτή τροποποιήθηκε
καθώς από την πρώτη στιγμή είχε εκφράσει την αντίθεσή του.
Ετσι η χρυσή τομή βρέθηκε με την παραχώρηση στα περιφε-
ρειακά συμβούλια της δυνατότητας να αποφασίσουν μέσα σε
δύο μήνες από την ψήφιση του νομοσχεδίου για το ποιες Κυ-
ριακές του χρόνου και σε ποιους δήμους θα είναι ανοιχτά τα
καταστήματα, με βάση τις ανάγκες της αγοράς αλλά και τα αι-
τήματα των εμπορικών συλλόγων.

Την ίδια ώρα το υπουργείο Οικονομικών επεξεργάζεται ρυθ-
μίσεις που θα προβλέπουν φορολογικά κίνητρα και ειδικές
απαλλαγές για επενδύσεις που θα πραγματοποιούνται στην
Ελλάδα από έλληνες και ξένους επενδυτές. Το πλαίσιο των
ρυθμίσεων αυτών εκτιμάται ότι θα είναι έτοιμο μέχρι τον Σε-
πτέμβριο.

ΠΗΓΗ: www.dikaiologitika.gr

7 Κυριακές τα καταστήματα ανοικτά
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Στο πλαίσιο της προσπάθειας μας να αντιμετωπίσουμε τις σημερινές δυσκολίες προσφέ-
ροντας ουσιαστικές υπηρεσίες και στο θέμα της υγείας στο χαμηλότερο δυνατό κόστος
και με δεδομένη την κατάσταση που όλοι βιώνουμε στον ασφαλιστικό μας φορέα ( το

50% των συναδέλφων δεν έχουν πρόσβαση σε ιατροφαρμακευτική περίθαλψη ). μας παρακί-
νησε να προσπαθήσουμε να δώσουμε την δυνατότητα σε όσους συναδέλφους το θελήσουν,
να ασφαλιστούν σε ομαδικό πρόγραμμα έχοντας την ευκαιρία πρόσβασης σε στοιχειώδη ια-
τροφαρμακευτική και νοσοκομειακή κάλυψη.

Κατόπιν αυτού, πραγματοποιήσαμε ανοιχτή πρόσκληση ενδιαφέροντος για τη δημιουργία ενός αν-
ταγωνιστικού ασφαλιστικού προγράμματος για τα Μέλη του Επιμελητηρίου μας.

Η Εταιρεία που προκρίθηκε με απόφαση του Δ.Σ. βάσει των προσφορών που κατατέθηκαν από
δεκατρείς  13 ) ασφαλιστικές εταιρείες είναι η ΑΧΑ Ασφαλιστική, η οποία προσφέρει σε όλα τα Μέλη
και στις οικογένειές τους (σύζυγο και παιδιά), ένα σύνολο βασικών καλύψεων με ιδιαίτερα χαμηλό κό-
στος.
Η ΑΧΑ Ασφαλιστική είναι μέλος του Ομίλου ΑΧΑ, ο οποίος δραστηριοποιείται σε 57 χώρες, παρέχει τις
υπηρεσίες του σε πάνω από 102 εκατομμύρια πελάτες και αποτελεί τη μεγαλύτερη ασφαλιστική
επωνυμία και τη μεγαλύτερη ασφαλιστική Εταιρεία παγκοσμίως, βάσει καθαρών εγγεγραμμένων ασφα-
λίστρων, με 100 δισεκατομμύρια $ ( σύμφωνα με την κατάταξη του οργανισμού αξιολόγησης A.M.
BEST).
Η ΑΧΑ Ασφαλιστική μας προσφέρει ένα πρόγραμμα, το οποίο παρέχει:

Ασφάλιση Ζωής
Ασφάλιση Ατυχημάτων
Παροχές Νοσοκομειακής περίθαλψης
Παροχές Εξωνοσοκομειακής Περίθαλψης
Παροχή Νοσοκομειακού Επιδόματος
Παροχή Ιατροφαρμακευτικών Εξόδων από Ατύχημα

Με κόστος το οποίο θα κυμανθεί 104,00 € έως 156,00 € κατά έτος ανάλογα το συνολικό αριθμό
των ασφαλισμένων.

Πιστεύοντας ότι αυτό μπορεί να δίνει μια αξιοπρεπή διέξοδο σε ανασφάλιστους συναδέλφους αλλά
και μία επιπλέον κάλυψη στους υπολοίπους, σας καλούμε όλους να εξετάσετε με προσοχή την πρόταση
αυτή.

Ο κύριος Γιώργος Λύτρας, Συνεργάτης της ΑΧΑ Ασφαλιστικής και μέλος του Επιμελητηρίου μας, θα
επικοινωνήσει μαζί σας για να σας δώσει περαιτέρω πληροφορίες και να σας ενημερώσει για τη διαδι-
κασία εκδήλωσης ενδιαφέροντος και τον τρόπο οριστικοποίησης της ένταξής σας στο πρόγραμμα πα-
ροχών. Με στόχο την έναρξη του ασφαλιστηρίου το Νοέμβριο 2013, είναι απαραίτητο να δηλώσουμε
ενδιαφέρον μέχρι τις 4 Οκτωβρίου και να έχουμε προβεί σε πληρωμή των ασφαλίστρων έως τις 31
Οκτωβρίου.

Εάν επιθυμείτε να επικοινωνήσετε απευθείας με τον κύριο Λύτρα, τα στοιχεία του είναι τα παρα-
κάτω:

τηλ.: 2231032277  • κιν. :6943477731 • φαξ:2231021077
e-mail :info@litras.gr

Δ/νση: Λεωσθένους 2, 4ος όροφος Λαμία

ΟΜΑΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ ΜΕ ΠΡΟΝΟΜΙΑΚΗ 
ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΕΣ
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Επτά κατηγορίες ευάλωτων κατανα-
λωτών ηλεκτρικής ενέργειας για τους
οποίους θα ισχύουν ειδικά τιμολόγια,

ευκολίες πληρωμής και απαγόρευση δια-
κοπής ηλεκτροδότησης κατά τη χειμερινή
και καλοκαιρινή περίοδο (ή όλο τον χρόνο
για όσους χρήζουν μηχανικής υποστήριξης)
καθορίζονται με σημερινή απόφαση του
υφυπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας
και Κλιματικής Αλλαγής, Μάκη Παπαγε-
ωργίου. Στο ίδιο πλαίσιο προστασίας σύμ-
φωνα με την απόφαση εντάσσονται και
όσοι καταναλωτές έχουν ενταχθεί στο Κοι-
νωνικό Οικιακό Τιμολόγιο. Η απόφαση εκ-
δόθηκε ενόψει της απελευθέρωσης των
τιμολογίων του ηλεκτρικού από 1ης Ιουλίου,
από την οποία σύμφωνα με το μνημόνιο
εξαιρούνται οι ευάλωτοι καταναλωτές.

Αναλυτικά, οι κατηγορίες καταναλωτών
που εντάσσονται στους ευάλωτους και τα
αντίστοιχα όρια κατανάλωσης είναι: 

α) Α΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Πελάτες που έχουν
ετήσιο συνολικό οικογενειακό φορολο-
γούμενο πραγματικό ή τεκμαρτό εισόδημα,
εκκαθαρισμένο κατά το προηγούμενο του
έτους ένταξης οικονομικό έτος, μικρότερο
από 12.000 ευρώ, χωρίς τις εκάστοτε προ-
βλεπόμενες μειώσεις εισοδήματος, προ-
σαυξανόμενο κατά 50% στις περιπτώσεις
που οι εν λόγω Πελάτες κατοικούν μόνιμα
σε νησί με πληθυσμό κάτω από 3.100 κα-
τοίκους. Το όριο αυτό προσαυξάνεται κατά
3.000 ευρώ για κάθε ένα από τα δύο πρώτα
προστατευόμενα τέκνα του Πελάτη, όπως
αυτά ορίζονται στον Κώδικα Φορολογίας
Εισοδήματος.

Το όριο τετραμηνιαίας κατανάλωσης εί-
ναι 1500kWh.

β) Β΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Πελάτες, οι οποίοι
έχουν τρία προστατευόμενα τέκνα, όπως
προκύπτει από την εκκαθαρισμένη φο-
ρολογική δήλωσή τους κατά το προηγού-
μενο του έτους ένταξης έτος και έχουν
ετήσιο οικογενειακό φορολογούμενο πραγ-
ματικό ή τεκμαρτό εισόδημα, εκκαθαρι-
σμένο κατά το προηγούμενο του έτους
ένταξης οικονομικό έτος, μικρότερο από
23.500 ευρώ, χωρίς τις εκάστοτε προβλε-
πόμενες μειώσεις εισοδήματος.

Το όριο τετραμηνιαίας κατανάλωσης εί-
ναι 1700kWh.

γ) Γ΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Πελάτες, οι οποίοι είναι
άνεργοι την 30η Νοεμβρίου του προηγού-
μενου του έτους ένταξης έτους για συνεχές
χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των έξι (6)
μηνών και έχουν ετήσιο συνολικό οικογε-
νειακό φορολογούμενο πραγματικό ή τεκ-
μαρτό εισόδημα, εκκαθαρισμένο κατά το
προηγούμενο του έτους ένταξης οικονομικό
έτος, μικρότερο από 12.000 ευρώ, χωρίς
τις εκάστοτε προβλεπόμενες μειώσεις ει-
σοδήματος, προσαυξανόμενο κατά 50%
στις περιπτώσεις όπου οι εν λόγω Πελάτες
κατοικούν μόνιμα σε νησί με πληθυσμό
κάτω από 3.100 κατοίκους. Το όριο αυτό
προσαυξάνεται κατά 3.000 ευρώ για κάθε
ένα από τα δύο πρώτα προστατευόμενα
τέκνα του Πελάτη, όπως αυτά ορίζονται
στον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος.
Στο παραπάνω φορολογούμενο εισόδημα
δεν λαμβάνεται υπόψη το εισόδημα από
μισθωτές υπηρεσίες του ανέργου που
τυχόν συμπεριλαμβάνεται στην παραπάνω
δήλωσή του και αφορά την περίοδο που
προηγήθηκε της περιόδου ανεργίας του.

Το όριο τετραμηνιαίας κατανάλωσης εί-
ναι 1500kWh.

δ) Δ΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Πελάτες οι οποίοι είναι
άτομα με αναπηρία εξήντα επτά τοις εκατό
(67%) και άνω ή τους βαρύνουν προστα-
τευόμενα μέλη με αναπηρία εξήντα επτά
τοις εκατό (67%) και άνω, όπως προκύπτει
από την εκκαθαρισμένη φορολογική δή-
λωσή τους κατά το προηγούμενο του έτους
ένταξης έτος και έχουν ετήσιο οικογενειακό
φορολογούμενο πραγματικό ή τεκμαρτό
εισόδημα, εκκαθαρισμένο κατά το προ-
ηγούμενο του έτους ένταξης οικονομικό
έτος, μικρότερο από το όριο της Κατηγορίας
Β, χωρίς τις εκάστοτε προβλεπόμενες μει-
ώσεις εισοδήματος.

Το όριο τετραμηνιαίας κατανάλωσης εί-
ναι 1700kWh.

ε) Ε΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Πελάτες οι οποίοι έχουν
ανάγκη μηχανικής υποστήριξης με χρήση
ιατρικών συσκευών, η οποία παρέχεται
κατ' οίκον και η οποία είναι απαραίτητη
για τη ζωή τους ή τους βαρύνουν προ-
στατευόμενα μέλη, που έχουν ανάγκη μη-
χανικής υποστήριξης με χρήση ιατρικών
συσκευών, η οποία παρέχεται κατ' οίκον
και η οποία είναι απαραίτητη για τη ζωή

τους, και έχουν ετήσιο οικογενειακό φο-
ρολογούμενο πραγματικό ή τεκμαρτό ει-
σόδημα, εκκαθαρισμένο κατά το προηγού-
μενο του έτους ένταξης οικονομικό έτος,
μικρότερο από 30.000 ευρώ, χωρίς τις
εκάστοτε προβλεπόμενες μειώσεις εισο-
δήματος.

στ) ΣΤ΄ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Πελάτες, οι οποίοι
έχουν συμπληρώσει το εβδομηκοστό (70ό)
έτος της ηλικίας τους, υπό την προϋπόθεση
ότι δεν συνοικούν με άλλο πρόσωπο το
οποίο δεν έχει συμπληρώσει το ως άνω
όριο ηλικίας και επιπροσθέτως το ετήσιο
συνολικό οικογενειακό φορολογούμενο
πραγματικό ή τεκμαρτό εισόδημα, εκκα-
θαρισμένο κατά το προηγούμενο του έτους
ένταξης οικονομικό έτος, είναι μικρότερο
από 25.000 ευρώ, χωρίς τις εκάστοτε προ-
βλεπόμενες μειώσεις εισοδήματος, προ-
σαυξανόμενο κατά 50% στις περιπτώσεις
όπου οι εν λόγω Πελάτες κατοικούν μόνιμα
σε νησί με πληθυσμό κάτω από 3.100 κα-
τοίκους.

Το όριο τετραμηνιαίας κατανάλωσης εί-
ναι 2.000 kWh.

η) Η΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Πελάτες, οι οποίοι
έχουν άνω των τριών προστατευόμενων
τέκνων, με ετήσιο συνολικό οικογενειακό
φορολογούμενο πραγματικό ή τεκμαρτό
εισόδημα, εκκαθαρισμένο κατά το προ-
ηγούμενο του έτους ένταξης οικονομικό
έτος, μικρότερο από 26.500 ευρώ, χωρίς
τις εκάστοτε προβλεπόμενες μειώσεις ει-
σοδήματος, προσαυξανόμενο κατά 50%
στις περιπτώσεις όπου οι εν λόγω Πελάτες
κατοικούν μόνιμα σε νησί με πληθυσμό
κάτω από 3.100 κατοίκους. Το όριο αυτό
προσαυξάνεται κατά 3.000 ευρώ για κάθε
ένα από τα πέμπτο και έκτο προστατευό-
μενα τέκνα του Πελάτη και κατά 1.500
ευρώ για κάθε ένα προστατευόμενο τέκνο
πλέον του έκτου, όπως αυτά ορίζονται
από τον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήμα-
τος.

Το όριο τετραμηνιαίας κατανάλωσης εί-
ναι 2.500 kWh.

Οι αιτήσεις για ένταξη στο Μητρώο Ευά-
λωτων Πελατών θα υποβάλλονται ηλε-
κτρονικά, απευθείας ή μέσω των προμη-
θευτών, στην ιστοσελίδα του ΔΕΔΔΗΕ από
την 1η Οκτωβρίου έως τη 15η Δεκεμβρίου

Ειδικά τιµολόγια για 7 κατηγορίες 
''ευάλωτων'' πελατών ηλεκτρικής ενέργειας
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κάθε έτους για ένταξη που θα πραγματοποιηθεί την 1η Ιανουαρίου
του επόμενου ημερολογιακού έτους.

Για την πρώτη εφαρμογή οι αιτήσεις υποβάλλονται από τη δημο-
σίευση της σημερινής απόφασης έως τις 15 Ιουλίου.

Οι ειδικές ρυθμίσεις που ισχύουν για τις κατηγορίες αυτές είναι: 
1. Μεγαλύτερη προθεσμία εξόφλησης λογαριασμών Η προθεσμία

εξόφλησης του Λογαριασμού Κατανάλωσης για τους Ευάλωτους
Καταναλωτές δεν μπορεί να είναι μικρότερη από σαράντα ημέρες.

2. Δυνατότητα εξόφλησης λογαριασμών σε άτοκες δόσεις εύλογου
ύψους Η εξόφληση των ληξιπρόθεσμων οφειλών των Ευάλωτων
Οικιακών Καταναλωτών μπορεί να γίνεται τμηματικά και άτοκα, σε
μηνιαίες δόσεις που δεν μπορούν να υπερβαίνουν το 50% της αντί-
στοιχης μηνιαίας δαπάνης για την ηλεκτρική ενέργεια του Ευάλωτου
Οικιακού Καταναλωτή. Ωστόσο, ο καταναλωτής διατηρεί την υπο-
χρέωση για την εμπρόθεσμη εξόφληση των οφειλών του.

3. Διπλάσια προθεσμία για διακοπή ηλεκτροδότησης λόγω παρα-
βιάσεων των όρων της Σύμβασης από τον καταναλωτή Αν ο κατα-
ναλωτής παραβαίνει όρους της Σύμβασης που θεωρούνται «ουσιώδεις»
για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των τριάντα ημερών, ο Προμηθευτής
ειδοποιεί σχετικά τον καταναλωτή, θέτοντας προθεσμία ειδικά για
τους Ευάλωτους Καταναλωτές τουλάχιστον εξήντα (60) ημερών για
την άρση της παράβασης, και τον ενημερώνει για τις συνέπειες της
τυχόν μη συμμόρφωσής του εντός της ταχθείσας προθεσμίας.

Αν και η ανωτέρω προθεσμία παρέλθει άπρακτη, ο Προμηθευτής
έχει δικαίωμα να καταγγείλει τη Σύμβαση Προμήθειας και να ζητήσει
από τον Διαχειριστή του Δικτύου (ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε.) τη διακοπή ηλε-
κτροδότησης του καταναλωτή - πελάτη του.

4. Απαγόρευση διακοπής ηλεκτροδότησης κατά τη χειμερινή και
καλοκαιρινή περίοδο Ο Προμηθευτής δεν μπορεί να ζητήσει από το
Διαχειριστή του Δικτύου (ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε.) τη διακοπή ηλεκτροδότησης
του Ευάλωτου Οικιακού Καταναλωτή λόγω ληξιπρόθεσμων οφειλών,
για το χρονικό διάστημα από Νοέμβριο έως και Μάρτιο, καθώς και
από Ιούλιο έως και Αύγουστο.

5. Απαγόρευση διακοπής ηλεκτροδότησης σε άτομα που χρήζουν
μηχανικής υποστήριξης, ή/και με σοβαρά προβλήματα υγείας Ειδικά
για τους Ευάλωτους Οικιακούς Καταναλωτές που χρήζουν μηχανικής
υποστήριξης και αυτούς με σοβαρά προβλήματα υγείας, ο Προμη-
θευτής δεν δικαιούται να καταγγείλει τη Σύμβαση Προμήθειας,
παρά μόνο στην περίπτωση που ο Καταναλωτής είναι υπερήμερος
ως προς την εξόφληση έξι (6) διαδοχικών Λογαριασμών Κατανάλωσης,
και εφόσον προηγουμένως έχει αποστείλει ειδοποίηση με την οποία
ενημερώνει τον Πελάτη για: α) τη δυνατότητα του Πελάτη για δια-
κανονισμό πληρωμής των οφειλών του, και β) την πρόθεσή του να
καταγγείλει τη Σύμβαση, τάσσοντάς του προθεσμία είκοσι (20)
ημερών προς εξόφληση. Εφόσον ο Προμηθευτής τελικά προβεί
στην καταγγελία της Σύμβασης Προμήθειας, ο ως άνω Ευάλωτος
Οικιακός Καταναλωτής που χρήζει μηχανικής υποστήριξης ή έχει
σοβαρά προβλήματα υγείας μεταπίπτει αυτόματα στον Προμηθευτή
της Καθολικής Υπηρεσίας, χωρίς να προηγηθεί καθ' οιονδήποτε
τρόπο διακοπή της ηλεκτροδότησής του.

Με την υπουργική απόφαση καθορίζονται επίσης οι διαδικασίες
και τα δικαιολογητικά ένταξης στο μητρώο των ευάλωτων κατανα-
λωτών ανά κατηγορία. 

ΠΗΓΗ: EXPRESS

Ενισχύσεις με στόχο το σχεδιασμό, παραγωγή και προώθηση
προϊόντων στις αγορές του εξωτερικού που φθάνουν μέχρι
και σε 55 % του κόστους του επενδυτικού σχεδίου προβλέ-

πει το πρόγραμμα «Εξωστρέφεια – Ανταγωνιστικότητα των Επι-
χειρήσεων ΙΙ» το οποίο προδημοσίευσε το Υπουργείο Ανάπτυξης.
Το Πρόγραμμα υποστηρίζει τη διεθνή ανταγωνιστικότητα των
ελληνικών ΜμΕ. Οι επιχειρήσεις λαμβάνουν επιδοτήσεις και
πραγματοποιούν επενδυτικά σχέδια που θα τις καταστήσουν αν-
ταγωνιστικές στο εξωτερικό (εκσυγχρονισμός εξοπλισμού, αλ-
λαγή συσκευασίας, απόκτηση διεθνών πιστοποιήσεων,
marketing σε τρίτες χώρες κλπ). Στόχος είναι όσο το δυνατόν πε-
ρισσότερες ΜμΕ να αναδείξουν το εξωτερικό εμπόριο ως στρα-
τηγική προτεραιότητά τους και το πρόγραμμα τις καθοδηγεί να
εκπληρώσουν μερικές ουσιαστικές προϋποθέσεις. 
Επιλέξιμες είναι όλες οι υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και με-
σαίες καθώς και μεγάλες επιχειρήσεις, που δραστηριοποιούνται
στην Ελλάδα και έκαναν έναρξη λειτουργίας πριν από την 1η Ια-
νουαρίου του 2012 στους κλάδους της μεταποίησης, των κατα-
σκευών, των υπηρεσιών καθώς και επιλεγμένους κλάδους του
εμπορίου. Ισχύουν επιπλέον ειδικές προϋποθέσεις επιλεξιμότη-
τας ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης, το αν το επενδυτικό
σχέδιο περιλαμβάνει συνεργασίες με άλλες επιχειρήσεις, κ.α.
Ο επιλέξιμος προϋπολογισμός των επενδύσεων κυμαίνεται από
€20.000,00 έως €200.000,00 ευρώ, ή 100.000 ευρώ για συγκεκρι-
μένους κλάδους. 
Τα ποσοστά ενίσχυσης κυμαίνονται από 30 έως 55 % και έχουν
ως εξής: για την κάλυψη της ιδιωτικής συμμετοχής, οι επενδυτές
μπορούν να χρησιμοποιήσουν ιδίους πόρους ή/και τραπεζικό δά-
νειο. Το δάνειο που θα χρησιμοποιηθεί μπορεί να υποστηρίζεται
από τα χρηματοδοτικά εργαλεία του ΕΣΠΑ, όπως π.χ. παροχή εγ-
γύησης της ΕΤΕΑΝ ΑΕ για λήψη επενδυτικού δανείου ή λήψη εγ-
γυητικής επιστολής, παροχή επιχειρηματικών δανείων με χαμηλό
επιτόκιο και ευνοϊκούς όρους.
Οι επιλέξιμες ενέργειες αφορούν νέα προϊόντα / υπηρεσίες ή εν
γένει προϊόντα / υπηρεσίες σε νέες αγορές και περιλαμβάνουν
επενδύσεις που εντάσσονται στις εξής κατηγορίες:
• Μηχανολογικός εξοπλισμός – ειδικές εγκαταστάσεις 
• Ενέργειες πληροφορικής – τηλεπικοινωνιών 
• Ενέργειες σχεδιασμού, πιστοποίησης και συμμόρφωσης
προϊόντων και συσκευασίας
• Ενέργειες (πλην μελετών) προβολής σε αγορές – στό-
χους
• Ενέργειες Τεχνικής και Συμβουλευτικής Υποστήριξης
• Ενέργειες (πλην μελετών) προστασίας ή απόκτησης και
χρήσης πατεντών, πνευματικής ιδιοκτησίας και μεταφοράς τε-
χνογνωσίας σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο
• Ενέργειες ανάπτυξης εξειδικευμένου προσωπικού και
ανθρωπίνων πόρων
Το πρόγραμμα αναμένεται σύμφωνα με πληροφορίες από το
ΥΠΑΝ, να προκηρυχθεί επίσημα μέσα στον Ιούλιο. 

Προδηµοσίευση του προγράµµατος 
«Εξωστρέφεια-Ανταγωνιστικότητα 

των Επιχειρήσεων ΙΙ»
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ις Η 11η Παγκρήτια Αγροτική &
Εμπορική Έκθεση Αρκαλοχω-
ρίου θα διεξαχθεί 19-24 Ιου-
λίου 2013 στο Εκθεσιακό
Κέντρο Αρκαλοχωρίου στο
Ηράκλειο Κρήτης.
Πληρ: Alfa Expo τηλ. 210
2772244

Η Διεθνής Έκθεση SAUDI
AGRO-FOOD/FOOD PACK
2013 θα διεξαχθεί 15-18 Σε-
πτεμβρίου 2013 στο Ριάντ
της Σαουδικής Αραβίας.
Πληρ: www.recexpo.com

Η 5η Πανελλήνια Γενική Έκ-
θεση ΚΟΡΙΝΘΙΑ θα διεξαχθεί
25-29 Σεπτεμβρίου 2013
στην Κόρινθο, στο χώρο της
επιχείρησης «Σωληνουργεία
Κορίνθου».
Πληρ: Επιμελητήριο Κορινθίας
τηλ. 2741021173 καθώς και
στο τηλ. 2741024464.

Η 5η Εμποροβιοτεχνική Έκ-
θεση Πιερίας-Κεντρικής Μα-
κεδονίας θα διεξαχθεί από 27
Σεπτεμβρίου έως 02 Οκτω-
βρίου 2013 στον εκθεσιακό
χώρο του Δήμου Κατερίνης.
Πληρ: Επιμελητήριο Πιερίας
τηλ. 2351023211

Το 4Ο Φεστιβάλ Γάλακτος &
Τυριού θα διενεργηθεί 3,4 &
5 Οκτωβρίου 2013 στην Τε-
χνόπολη (Γκάζι) υπό την αι-
γίδα του Υπουργείου Ανάπτυ-
ξης και Τροφίμων.
Πληρ: Ευρωπαϊκός Οργανι-
σμός Στρατηγικού Σχεδιασμού.

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων-
Ποτών-Εστίασης INFOOD
2013 θα πραγματοποιηθεί
18-21 Οκτωβρίου 2013 στο
Εκθεσιακό MEC στην Παιανία.
Φορέας: LeaderExpo πληρ:
κα. Άννα Μερμήγκη
τηλ.2106141164

Η Διεθνής Έκθεση Δομικών
Υλικών BAKU BUILD 2013
θα διεξαχθεί 23-26 Οκτωβρί-
ου 2013 στο Μπακού, Αζερμ-
παϊτζάν.
Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 210-9982320

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων
& Ποτών INDAGRA FOOD
2013 θα διεξαχθεί 30/10-
3/11/2013 στο Βουκουρέστι,
Ρουμανία. Αιτήσεις συμμετο-
χής έως 20/7/2013.
Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 2310-510047

Το Φεστιβάλ Παραδοσιακών
Προϊόντων & Εδεσμάτων θα
διεξαχθεί 1-3 Νοεμβρίου
2013 στο Εκθεσιακό Κέντρο
Περιστερίου δίπλα στο Άλ-
σος.
Πληρ: ORIO τηλ. 210-
9241425-6

Η Διεθνής Έκθεση Δομικών
Υλικών BATIMAT 2013 θα
πραγματοποιηθεί στο Παρίσι 
4-8/11/2013.Αιτήσεις συμ-
μετοχής στον ΟΠΕ μέχρι
εξαντλήσεως χώρου.
Πληρ: κα. Τέτη Περισάκη τηλ.
2109982241

Η 6η Διεθνής Έκθεση Τροφί-
μων IRAQ AGROFOOD 2013
θα πραγματοποιηθεί στο Ερμ-
πίλ-Π.Κουρδιστάν-Β.Ιράκ από
18-21 Νοεμβρίου 2013.
Φορέας διοργάνωσης συμ-
μετοχής στις εκθέσεις αυτές:
New Genesis, Αθήνα
Πληρ: New Genesis τηλ. 210-
9764118
E-mail: info@newgenesis.gr,
website: www.newgenesis.gr

Το Ελληνοτουρκικό Επιμελη-
τήριο θα πραγματοποιήσει
16 επιχειρηματικές αποστολές
στα πλαίσια διεθνών εκθέσε-
ων που πραγματοποιούνται
σε όλη την Τουρκία . Η συμ-
μετοχή  επιδοτείται από το εν
λόγω Επιμελητήριο.
Πληροφορίες: Ελληνοτουρκικό
Επιμελητήριο τηλ.
2117000267

Η Έκθεση Fresh Produce
Ukraine 2013 (νωπά φρού-
τα-λαχανικά-Συσκευασία,Θερ-
μοκήπια, Αποθήκευση) θα
πραγματοποιηθεί 26-28 Νο-
εμβρίου 2013 στο Κίεβο Ου-
κρανίας.
Πληρ: www.greekfruits.eu

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ
Την Τετάρτη 17 Ιουλίου 2013
και ώρα 14.00 μ.μ λήγει η
προθεσμία υποβολής προσφο-
ρών για την προμήθεια ειδών
ιματισμού για το Αεροδρόμιο
Ελευσίνας.
Φορέας-Πληρ: Διοίκηση Αερο-
πορικής Υποστήριξης τηλκ. 210-
8705015

Την Δευτέρα 22 Ιουλίου 2013
και ώρα 12.30 μ.μ θα διενερ-
γηθεί ο δ/σμός για την προ-
μήθεια εξοπλισμού χυτα Πά-
ρου-Αντίπαρου. Κατάθεση
προσφορών έως 19/7/2013.
Πληρ: Δήμος Πάρου τηλ.
2284360143.

Την Τρίτη 23 Ιουλίου 2013
και ώρα 10.00 π.μ. θα διε-
νεργηθεί ο δ/σμός για την
ανάδειξη προμηθευτή οπωρο-
κηπευτικών των Μονάδων Υλι-
κού Πολέμου του Νομού
Φθιώτιδας.
Πληρ: Στρατόπεδο Τσάκαλου
τηλ. 2231055336

Την Τετάρτη 24 Ιουλίου 2013
και ώρα 14.00 μ.μ θα διενερ-
γηθεί ο δ/σμός για την προ-
μήθεια τυροκομικών ειδών για
την κάλυψη αναγκών Τροφο-
δοσίας Οπλιτών της 124 ΠΒΕ.
Φορέας-Πληρ: Αεροδρόμιο
Ελευσίνας τηλ. 210-8705013-
15.
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Κλειστές τράπεζες; Πλαφόν στις
αναλήψεις από τα ΑΤΜ; Πε-
ριορισμοί στη μεταφορά κε-

φαλαίων στο εξωτερικό; Για κάποιους
η απάντηση στα παραπάνω ερωτήματα
θα ήταν ένα απλό «Ε, και;». Ο λόγος
για τους χρήστες του ψηφιακού νομί-
σματος BitCoin, οι οποίοι για να κάνουν
τις συναλλαγές τους δεν χρειάζονται
ούτε τράπεζες, ούτε ΑΤΜ, ούτε εγγυή-
σεις κεντρικών τραπεζών ή κυβερνή-
σεων, παρά μόνο έναν υπολογιστή με
πρόσβαση στο διαδίκτυο. Τι είναι το
BitCoin; Ένα αμιγώς ψηφιακό νόμισμα,
που δεν έχει τυπωθεί ποτέ, δημιουρ-
γείται υπό προϋποθέσεις από ορισμέ-
νους χρήστες του, ανταλλάσσεται μόνο
μεταξύ χρηστών μέσω διαδικτύου κι
αυτή τη στιγμή αποτελεί το ακριβότερο
νόμισμα στον κόσμο!
Ένα BitCoin αντιστοιχεί σήμερα σε 90
δολάρια και 71 ευρώ, με την ισοτιμία
του να ενισχύεται συνεχώς.

Τα πλεονεκτήματα που προσφέρει
στους χρήστες του είναι πολλά: Η ροή
του δεν ελέγχεται από κάποιον κεντρικό
οργανισμό (π.χ. κυβερνήσεις, κεντρικές
τράπεζες, ΔΝΤ ή Παγκόσμια Τράπεζα).
Ως εκ τούτου, οι συναλλαγές γίνονται
με πολύ χαμηλές έως καθόλου χρεώ-
σεις, ενώ δεν υπάρχει κανένας έλεγχος
στους λογαριασμούς: π.χ. κανείς δεν
μπορεί κανένας να παγώσει τον λογα-
ριασμό κάποιου η να τον αποτρέψει
από το να δημιουργήσει έναν νέο λο-
γαριασμό. Επίσης, δεν αφήνει ίχνη. Οι
συναλλαγές σε BitCoin είναι έτσι κρυ-
πτογραφημένες ώστε να είναι σχεδόν
αδύνατον να εντοπιστούν οι συναλ-
λασσόμενοι.

Υπάρχουν δύο τρόποι για να απο-
κτήσει κανείς BitCoin; Ο ένας είναι να
επισκεφθεί διαδικτυακά ανταλλακτήρια,
όπως το Mt.Gox, και να αγοράσει Βitcoin
από τα ήδη υπάρχοντα, πληρώνοντας
την αντιστοιχία τους με κανονικά χρή-
ματα. Ο δεύτερος είναι να γίνει ο ίδιος
«εκδότης» BitCoin. Αυτό γίνεται μέσω
της εγκατάστασης ειδικού λογισμικού
στον υπολογιστή που αξιοποιεί την
υπολογιστική του ισχύ για να διενεργεί
εργασίες κρυπτογράφησης σχετικές με
την ασφάλεια των συναλλαγών σε Bit-

Coin. Για κάθε επιτυχή κρυπτογράφηση
ο χρήστης αμείβεται με 50 Bitcoin.

Η δημοτικότητα του νομίσματος είναι
τέτοια που έχει αναγκάσει ακόμα και
μεγάλους επενδυτικούς οίκους, όπως
οι Morgan Stanley και Goldman Sachs,
να κάνουν καθημερινά «παιχνίδι» με
BitCoin, ενώ προσφάτως γίνονται κι-
νήσεις για να δημιουργηθούν ΑΤΜ του
ψηφιακού αυτού νομίσματος. Μάλιστα,
πληροφορίες θέλουν Καναδό επιχει-
ρηματία να ετοιμάζεται να εγκαινιάσει
το πρώτο ΑΤΜ για BitCoin στην πι-
στωτικά «στραγγαλισμένη» Κύπρο.

Η άλλη πλευρά του... ψηφιακού νο-
μίσματος

Όπως όλα τα νομίσματα, όμως, το
BitCoin έχει και μια άλλη πλευρά. «Η
ανάπτυξη του μηχανισμού αδιαφανών
συναλλαγών που παράγει BitCoin δια-
δίδεται τάχιστα ως ένα παράλληλο σύ-
στημα συναλλαγών με τις κεντρικές
τράπεζες και κυρίως χωρίς κανένα
έλεγχο των ψηφιακών συναλλαγών
από τις δημοκρατικές κυβερνήσεις όλων
των χωρών του κόσμου», επισημαίνει
ο Γιώργος Γκαντζιάς, αναπληρωτής κα-
θηγητής Πολιτισμικής Τεχνολογίας ?
Νέων Τεχνολογιών στο Πανεπιστήμιο
Αιγαίου και παγκόσμια αυθεντία σε θέ-
ματα ρύθμισης της ψηφιακής οικονο-
μίας.

Το BitCoin ως ψηφιακό νόμισμα των
αδιαφανών πληρωμών συνιστά, λέει,
«ψηφιακό ιό» που προσβάλει θανάσιμα
το σύστημα των διαφανών πληρωμών
στην ελεύθερη αγορά και απειλεί να
καταργήσει το ούτως ή άλλως ανα-
χρονιστικό σύστημα χρηματοπιστωτικών
συναλλαγών της μονεταριστικής οικο-
νομίας.

Με άλλα λόγια, τονίζει ο κ. Γκαντζιάς,
πρωτοβουλίες τύπου BitCoin επιταχύ-
νουν την αναπόφευκτη κατάρρευση
των μονεταριστικών δομών, που θέλουν
την οικονομία να βασίζεται στις τράπεζες
κι αυτές με τη σειρά τους στις κεντρικές
τράπεζες, προτάσσοντας τη διαμόρ-
φωση ενός καθεστώτος που ευνοεί
την αδιαφάνεια, την φοροδιαφυγή και
την πάσης φύσεως εγκληματικότητα.
Αποδίδει δε στους ιθύνοντες της Ευ-
ρωζώνης μεγάλη ευθύνη για την προ-

ώθηση των τάσεων αυτών και την εξώ-
θηση των πολιτών/καταναλωτών/κα-
ταθετών σε λύσεις τύπου BitCoin, κα-
τηγορώντας τους για πολιτικές που,
ειδικά στην περίπτωση της Κύπρου,
αποδυνάμωσαν σοβαρά την εμπιστο-
σύνη των αποταμιευτών απέναντι στο
παραδοσιακό τραπεζικό σύστημα.

Ξαφνικά, λέει, οι Ευρωπαίοι πολιτικοί
ανακάλυψαν την υπέρμετρη διόγκωση
του τραπεζικού συστήματος της Κύπρου
και άρχισαν να λαμβάνουν επιλεκτικά
σκληρά μέτρα για τη «σκιώδη οικονο-
μία» του ευρωπαϊκού τραπεζικού συ-
στήματος ενεργώντας στα «όρια» ενός
οικονομικού ρατσισμού.

Αυτό που πέτυχαν, όμως, είναι ο δια-
χωρισμός του τραπεζικού συστήματος
που ελέγχεται και χρηματοδοτείται από
την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, και
επομένως του ιδίου του ευρώ, σε
«κακό» σύστημα της «σκιώδους» οικο-
νομίας της ελεύθερης αγοράς (κακό
ευρώ) και σε «καλό» σύστημα των δια-
φανών χρηματοπιστωτικών συναλλα-
γών (καλό ευρώ). Με αυτή τη λογική
οι Ευρωπαίοι πολιτικοί θεωρούν ότι
και τα χρηματοπιστωτικά τους ιδρύματα
έχουν δύο όψεις: τις «καλές» τράπεζες
που διακινούν την καλή όψη του
«ευρώ» και τις «κακές» τράπεζες που
διακινούν με την «κακή» όψη του ευρώ.

Τι σημαίνει αυτό; Ότι οι ίδιοι οι Ευ-
ρωπαίοι καταστρέφουν το οικοσύστημα
της βιωσιμότητας και ανάπτυξης των
καταθετών και των επενδυτών σε ευρώ
στην παγκόσμια ελεύθερη αγορά. Σε
λίγο θα προσπαθούν να αναστήσουν
ένα ήδη «νεκρό» νόμισμα με ένα ήδη
«νεκρό» τραπεζικό συστήματα ως προς
το «απόρρητο» των συναλλαγών, την
εμπιστοσύνη των πολιτών/καταναλω-
τών/ καταθετών και την ελεύθερη δια-
κίνηση των κεφαλαίων στην Ε.Ε.

Ψηφιακά νομίσματα, τύπου BitCoin,
που βασίζονται σε επενδυτικά-συναλ-
λακτικά σχήματα που παραπέμπουν σε
«πυραμίδα», λέει ο κ. Γκαντζιάς, θα έρ-
θουν να καλύψουν αυτό το κενό, μόνο
που αυτό θα γίνει χωρίς κανέναν κα-
νόνα, χωρίς καμία εποπτεία και καμία
εγγύηση από κάποια κυβέρνηση. «Αυτή
είναι η Ευρώπη που θέλουν;»

ΠΗΓΗ: imerisia

ΠΑΡΑΚΑΜΠΤΕΙ ΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ - «ΒitCoin», 
το πιο ακριβό νόμισμα στον κόσμο 
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Δάνεια σε εξαγωγικές επιχειρήσεις 
Με 500 εκ. ευρώ η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων στηρίζει τις ελληνικές εξαγωγικές επιχειρήσεις. Οι χρηματο-
δοτικές συμβάσεις υπεγράφησαν χθες παρουσία του πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά, των υπουργών Οικονομικών
και Ανάπτυξης κ. Στουρνάρα και Χατζηδάκη, του προέδρου της ΕΤΕπ Werner Hoyer, Ελλήνων και ξένων τραπεζι-
τών.

Στιγμιότυπο από την υπογραφή της συμφωνίας με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων για τη διευκόλυνση του
εξωτερικού χρέους της Ελλάδας

Συγκεκριμένα, η ΕΤΕπ χορηγεί 500 εκ. ευρώ για τη χρηματοδότηση του εξωτερικού εμπορίου, προκειμένου να
στηρίξει τις ελληνικές ΜμΕ που έχουν διεθνή εμπορικό προσανατολισμό. Η ΕΤΕπ θα παρέχει εγγυήσεις σε εμπορικές
τράπεζες για πράξεις εμπορικής χρηματοδότησης. Οι εγγυήσεις αυτές θα χρησιμοποιούνται σε ανακυκλούμενη
βάση με σκοπό να στηρίζουν όγκο συναλλαγών της τάξεως του 1,5 δισ. ευρώ ετησίως.

Οι συμβάσεις υπεγράφησαν ανάμεσα στις τρεις συστημικές ελληνικές τράπεζες Εθνική, Πειραιώς και Eurobank
και τρεις ξένες Citi, HSBC και Commerzbank.

«Δεν υπάρχουν κόμματα. Υπάρχει μόνον η Πατρίδα», ανέφερε στην ομιλία του ο κ. Σαμαράς, σημειώνοντας πως
η ΕΤΕπ παίρνει μία σημαντική πρωτοβουλία και διαθέτει στην ελληνική οικονομία 500 εκ. ευρώ.

Χαρακτήρισε τη συμφωνία ως ένα πάρα πολύ χρήσιμο εργαλείο, που θα δώσει «ανάσα» στις εξαγωγές, που θα
κρίνουν την πορεία της χώρας τα επόμενα χρόνια και θα καλύψουν μέρος του κενού ρευστότητας.

Ο κ. Σαμαράς στάθηκε ιδιαίτερα στο θέμα ρευστότητα, που όπως είπε θα αποκατασταθεί με την ολοκλήρωση
της ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών. Συμπλήρωσε ακόμα ότι από τον Δεκέμβριο του 2012 μέχρι σήμερα, η Ευ-
ρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων έχει εκταμιεύσει 1,5 δισ. ευρώ στην ελληνική οικονομία. ]

Αναφέρθηκε στο πρόγραμμα «επιχειρηματική επανεκκίνηση», μέσω του οποίου διατίθενται στην αγορά 450 εκ.
ευρώ για κεφάλαιο κίνησης, με επιτόκιο κάτω του 5% και άλλα 316 εκ. ευρώ διατίθενται μέσω του ΕΤΕΑ, για επεν-
δυτικά δάνεια. Και σημείωσε με έμφαση πως η Ελλάδα έχει αφήσει πίσω την περίφημη υπόθεση Grexit.

O Γ. Στουρνάρας
Από την πλευρά του ο υπουργός Οικονομικών κ.

Στουρνάρας απηύθυνε αίτημα στην ΕΤΕπ να διπλασιά-
σει το 2013 το ποσό που θα διαθέσει στην Ελλάδα, χο-
ρηγώντας 2 δισ. ευρώ. Ο υπουργός Ανάπτυξης Κωστής
Χατζηδάκης έκανε λόγο για σημαντική «ένεση» ρευ-
στότητας και σημείωσε πως έναν χρόνο πριν όταν ξε-
κινούσαν οι συζητήσεις διατηρούσε και ο ίδιος
αμφιβολίες για το εάν θα τελεσφορήσει λόγω των συν-
θηκών που επικρατούσαν στην ελληνική οικονομία.

Ο Γιώργος Ζανιάς, πρόεδρος της Ελληνικής Ενωσης
Τραπεζών και πρόεδρος της ΕΤΕ, ζήτησε παρεμβάσεις
για να μειωθούν τα επιτόκια δανεισμού των ελληνικών
ΜμΕ που βρίσκονται πάνω από το όριο του 8%, όταν
οι γερμανικές επιχειρήσεις δανείζονται με 2,4%.

Ο επικεφαλής της ΕΤΕπ κ. Χόγιερ ανέφερε πως το εργαλείο χρηματοδότησης του εξωτερικού εμπορίου αναπτύχ-
θηκε προκειμένου να βοηθηθεί η Ελλάδα και συμπλήρωσε: Η ΕΤΕπ θα λειτουργεί ως ασφαλής γέφυρα μεταξύ κο-
ρυφαίων ελληνικών και ξένων τραπεζών για τη στήριξη των εξαγωγικών δραστηριοτήτων ελληνικών ΜμΕ.

Εφη Καραγεώργου
efikar@pegasus.gr

ΠΗΓΗ: ethnos
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Προγράμματα: «Daily choice» & «Eurofresh fruits»

Θέλουμε να σας ενημερώσουμε ότι το Επιμελητήριο Φθιώτιδας σε συνεργασία με
την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος και άλλα Επιμελητήρια σε όλη την
Ελλάδα, προτίθεται να συμμετάσχει – εφόσον υπάρχει το ανάλογο ενδιαφέρον από

τις αντίστοιχες επιχειρήσεις μας – στα προγράμματα: «Daily choice» & «Eurofresh fruits». 
Το μεν πρόγραμμα «Daily choice», αφορά στην υλοποίηση καμπάνιας ενημέρωσης και

προώθησης προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ, στις αγορές της Γερμανίας, Σουηδίας, Φιλανδίας και
Τσεχίας, με στόχο τη βελτίωση της εικόνας των εν λόγω προϊόντων, την τόνωση της
ζήτησης και την ενθάρρυνση συμμετοχής παραγωγών και μεταποιητών στο καθεστώς
ΠΟΠ/ΠΓΕ. Το πρόγραμμα θα έχει διάρκεια μέχρι τον Ιανουάριο 2016. Το επικοινωνιακό
μήνυμα του προγράμματος είναι το Daily choice. 

Η ΚΕΕΕ έχει ετοιμάσει πληροφοριακό υλικό και ειδικό ερωτηματολόγιο εκδήλωσης εν-
διαφέροντος, το οποίο, αφού συμπληρωθεί από τις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις το συντο-
μότερο δυνατόν, θα πρέπει να κατατεθεί στο Επιμελητήριο Φθιώτιδας, προκειμένου να
συμμετάσχουν στο πρόγραμμα.

Στο πρόγραμμα μπορούν να συμμετέχουν όλες οι παραγωγικές, μεταποιητικές ή εμπορικές
επιχειρήσεις που είναι εγγεγραμμένες στα μητρώα του AGROCERΤ και έχουν δικαίωμα
χρήσης των σημάτων ΠΟΠ/ΠΓΕ.

Το δε πρόγραμμα «Eurofresh fruits» αφορά την προώθηση ελληνικών φρέσκων φρούτων
(κεράσι, ακτινίδιο, πορτοκάλι, καρπούζι και επιτραπέζια σταφύλια-ενδεικτικά & όχι
περιοριστικά) στις αγορές τις Ρωσίας, Ουκρανίας και Κίνας.

Το πρόγραμμα έχει διάρκεια τρία έτη (μέχρι τον Ιούνιο 2015) και περιλαμβάνει μια σειρά
δράσεων ενημέρωσης και διαφήμισης με βασικό στόχο την ενίσχυση της εικόνας των
ελληνικών προϊόντων και δράσεις προώθησης με σκοπό την άμεση και έμμεση ενίσχυση
του προφίλ των επιχειρήσεων και των εξαγωγών τους.

Τα συγκεκριμένα προγράμματα χρηματοδοτούνται κατά 50% από την Ε.Ε., 20% από την
Ελλάδα και 30% από την ΚΕΕΕ και τα συμμετέχοντα Επιμελητήρια.

Σε κάθε περίπτωση, η συμμετοχή θα εξαρτηθεί από το ενδιαφέρον που θα εκδηλώσουν
οι επιχειρήσεις. Ανάδοχος της καμπάνιας των προγραμμάτων είναι η ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ
ΕΠΕ, με έδρα τη Θεσσαλονίκη, στελέχη της οποίας θα παρουσιάσουν αναλυτικά τις δράσεις
και τα οφέλη των προγραμμάτων, σε προκαθορισμένη συνάντηση, εφόσον υπάρξει το
αντίστοιχο ενδιαφέρον από τις επιχειρήσεις – μέλη μας. 

Επειδή τα προγράμματα είναι άκρως στοχευμένα, παρακαλούμε όλες τις ενδιαφερόμενες
Επιχειρήσεις - Μέλη μας (Παραγωγούς, Εμπόρους, Εξαγωγείς και Συνεταιρισμούς), που
δραστηριοποιούνται στα προϊόντα αυτά, να δηλώσουν συμμετοχή, προκειμένου να τους
δοθεί η δυνατότητα να αξιοποιήσουν προς όφελός τους τις Δράσεις του προγράμματος.

Περισσότερες πληροφορίες & διευκρινήσεις: Γιώργος Ζάρδας, Χριστόφορος Παπαβασιλείου,
τηλ.2231022112, 2231021395.




